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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 01/06/2026 de 18h15 à 21H00 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes :  Guy, Michèle, Béatrice, Catherine, Pierre, Marie-France, Geneviève, Denise, Daniel, 
Bertrand. 
 

1. Points sur les finances (Guy) 
Situation de l’exercice 
Guy présente le point sur les finances de l’exercice, avec le compte d’exploitation prévisionnel à la clôture. 
La situation de trésorerie à date, avant imputation des dernières factures de la sortie du Fleckenstein, est de 
+ 5 419,43€. 
L’atterrissage prévisionnel du Compte d’exploitation en fin d’exercice, selon évaluation des factures à venir 
d’ici fin août, fait apparaître un solde positif de l’ordre de + 2 900,00€.  
Cette situation particulièrement bénéficiaire sur l’exercice est essentiellement liée à : 

• La mobilisa[on des bénévoles pour obtenir des financements externes en dons et mécénats. Ils res-
tent toutefois excep[onnels et non renouvelables en l’état dans notre financement, 

• Le coût mieux négocié de notre opéra[on Cadeau-lecture ce^e année, 
• Le coût des sor[es extérieures qui a été plus limité ce^e année, tant par les tarifs unitaires des sites 

visités que par le nombre plus faible de par[cipants. 
Cette situation conjoncturellement favorable sur 2025-2026 nous permet d’envisager un report bénéficiaire 
sur l’exercice prochain qui pourrait servir à financer une partie d’un renouvellement du Cadeau-Lecture. 
 
Abus de confiance du trésorier, 
Guy et Bertrand ont déposé une plainte à la Gendarmerie de Wolfisheim le 11 mai sur l’ensemble des sommes 
détournées au 31 mars. 
Bien que M. GROSHENS ait opéré plusieurs petits versements depuis cette date, le rythme des paiements ne 
rend pas crédible son engagement à rembourser l’ensemble de la dette d’ici la fin juin. 
Le gendarme nous a sensibilisé aux retards de la justice française qui pourrait mettre 2 ans avant d’instruire 
la plainte. 
Guy et Bertrand ont aussi un rendez-vous à la maison de la justice le 18 juin, pour prendre conseil sur les 
autres actions éventuelles qui pourraient être engagées. 
 
Nouveau Responsable des comptes bancaires de l’Association (trésorier adjoint) 
L’exclusion du trésorier en avril et la fin prochaine du mandat du Président nécessitent de nommer à très 
brève échéance un nouveau responsable des comptes bancaires avec délégation de signature (trésorier ad-
joint) qui devra s’articuler dans un premier temps avec Guy qui tiendra la comptabilité jusqu’à la fin de l’exer-
cice, puis avec le prochain Trésorier dès qu’il sera nommé. 
Geneviève POURROY (14, rue des Chasseurs, 67300 Schiltigheim) propose sa candidature pour prendre la 
responsabilité des comptes bancaires (trésorière adjointe). 
Sa candidature est validée à l’unanimité des membres présents. 
Guy et Geneviève vont prendre rendez-vous avec la gestionnaire de nos comptes au Crédit Mutuel afin de 
valider la délégation de signature. 
 
Financement 2026-2027 
Grâce à la contribution de Bertrand et Denise, le dépôt de projet CLAS a été réalisé le 27 mai sur la plateforme, 
dans le délai prévu.  
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2. Suite pour la Présidence ABC 
Dans la suite des décisions prises lors du Comité précédent, il convient de mettre en œuvre l’organisation 
validée et d’opérer les transferts de responsabilité et d’archives avec Guy. Ce dernier annonce par ailleurs 
que son déménagement progressif démarre dès ce mois de juin. 
Le principe de fonctionnement envisagé est de rendre chaque Commission responsable de son domaine, avec 
la présence d’au moins l’un de ses membres lors de chaque Comité, pour rendre compte de l’activité de son 
domaine et pour faire appel en cas de besoin à d’autres bénévoles.  
Afin de clarifier les domaines d’intervention de chaque Commission et de pouvoir intégrer plus facilement 
de nouveaux membres dans les commissions, il est décidé de produire une fiche synthétique en format A4 
sur chaque Commission, en guise de descriptif. Catherine se propose de réaliser une première version de ces 
descriptifs et de les faire tourner entre les membres pour finaliser une rédaction commune. 
Chaque Commission doit dès à présent se mettre en mouvement, pour récupérer auprès de Guy les éléments 
qui lui sont nécessaires pour mener à bien sa mission. 
La Commission logistique prend d’ores et déjà en charge l’organisation de : 

• l’Apéro bénévole du 16 juin (réserva[on au Snack Michel et envoie des invita[ons) 
• La réserva[on des salles au Galet selon le programme 2026-2027 abordé ensuite 
• La réserva[on de la salle pour l’AG qui aura lieu à la Maison des Associa[ons, comme l’année précé-

dente. 
Il est décidé par ailleurs en séance de ne pas organiser de sortie le 24 juin pour ne pas surcharger les 
sollicitations. 

La Commission stratégique prend d’ores et déjà en charge : 
• La par[cipa[on de Geneviève avec Guy au RDV avec l’adjoint de quar[er le 08/06/2026, 
• La présence de Marie-France avec Bertrand au Bilan annuel avec la fac de psycho le 11/06/2026, 
• La par[cipa[on avec Bertrand de la nota[on des étudiantes d’INSPE et à un bilan éventuel avec l’ins-

[tu[on, 
• Le bilan avec les directrices. eurs des écoles élémentaires de Hautepierre et correspondants REP+, 

dans la limite de leur collabora[on, afin de valider la liste des enfants pour lesquels l’accompagne-
ment ABC reste souhaitable(Guy transmet la liste des enfants par école avec les fiches de suivi des 
bénévoles correspondants) 

• L’organisa[on avec les ELG, dans la mesure du possible, d’un bilan sur l’année écoulée et sur la pré-
para[on de l’année prochaine. 

Concernant le réacteur central qui s’adresse au recrutement et à l’installation des bénévoles, son animation 
n’a pas été définie lors du précédent Comité et son fonctionnement doit être rapidement opérationnel pour 
engager l’année prochaine. En particulier se pose la question du suivi de la réception des candidatures de 
bénévoles et de leur répartition, pour traitement entre les membres. 
Après échange entre les participants, il est décidé que l’animation du Réacteur Central devrait être portée 
par la Commission administrative et statutaire qui doit être renforcée pour atteindre au moins trois per-
sonnes, dont le Secrétaire (Bertrand), le Trésorier (à pourvoir) plus un autre bénévole.  
Catherine se propose dans l’immédiat de relever les candidatures de bénévoles et de les affecter aux béné-
voles. Afin de segmenter les sollicitations extérieures par typologie, il est décidé d’utiliser dorénavant la mes-
sagerie contact67.abc@gmail.com comme point d’entrée des sollicitations concernant le recrutement, sans 
afficher un numéro de téléphone ou un correspondant physique. Dans l’immédiat, elle exploitera la messa-
gerie ghoulne.abc@gmail.com qui réceptionne la majorité des sollicitations afin de les répartir entre béné-
voles quand il s’agit de candidature ou vers les Commissions ad hoc selon les contenus. Un point pratique est 
planifié avec Catherine, Guy et Bertrand juste avant le prochain apéro bénévole (17H30 ?) 
  

mailto:contact67.abc@gmail.com
mailto:ghoulne.abc@gmail.com
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Recherche de candidats Président / Trésorier 
A date, nous avons fait le constat que nous ne disposions pas de candidat interne aux postes de Président ou 
Trésorier, mais aucune action de recherche extérieure n’a été engagée. Guy annonce avoir été contacté par 
France Bénévolat pour faire le point sur nos besoins en bénévoles pour l’année prochaine. Après discussion, 
il est décidé que Guy, Denise et Bertrand prendront rendez-vous avec France Bénévolat (Patrick HEULIN) le 
11 juin à 10H00 (MDAS). 
 

3. Projet d’agenda 2026-2027 
Sur la base des orientations décidées lors du précédent Comité, Bertrand a proposé un projet d’agenda pour 
l’année prochaine. Ce projet a été étudié en séance par les participants et a fait l’objet d’adaptations qui ont 
abouti à l’agenda prévisionnel annexé au présent compte-rendu.  
Les modifications significatives concernent : 

• le main[en de l’ouverture des sor[es enfants aux fratries de la tranche d’âge d’ABC (CP-6ième) 
• La répar[[on des 2 forma[ons en 2 séances pour la première (20 places) et une seule pour la deu-

xième (10 places). Des idées de sujets nouveaux ont été évoqués et resteront à décider lors du pro-
chain Comité. 

 
4. Placements recrutements accompagnement 

Margaret a annoncé sa démission. La bénévole Manon qui s’était présentée lors du dernier comité n’a fina-
lement pas donné suite. 
Une nouvelle recrue avec Nedjma qui a été placée à Jacqueline. 
Seuls 43 retours de bénévoles ont été enregistrés à date pour commencer la planification de l’année pro-
chaine. Cela est encore insuffisant. 
Bertrand présente par ailleurs les grandes lignes des résultats de l’analyse des fiches de suivi. Une synthèse 
écrite a été réalisée pour être partagée à titre informatif avec les bénévoles ou avec les écoles, sans que cela 
ne doive constituer un rendu de compte sur notre action. 
 

5. Événements passés 
Formation des 12 et 21 mai : 9 présents à la session du 12 mai. La deuxième session a été annulée devant un 
nombre trop faible d’inscrits.  
Sortie Famille au Fleckenstein : sur les 50 inscrits, seuls 35 ont participé, dont 25 enfants, 3 parents et 7 
bénévoles. Ce mauvais résultat est inexpliqué et décevant. La sortie semble toutefois avoir été appréciée par 
les participants. 
 

6. Événements à venir 
Les Mercis du bénévolat : il est décidé de ne pas donner suite à cette proposition de « tableau d’honneur ». 
La santé bucco-dentaire : les kits viennent d’arriver. Guy va envoyer un message aux bénévoles pour les 
inviter à remettre un kit aux enfants. 
Apéro bénévole du 16 juin : 18H30 au snack Michel. Les invitations partent le 2 juin 
Sortie plein air du mercredi après-midi du 24 juin : annulation du projet pour nous concentrer sur la transi-
tion organisationnelle de notre association. 
 

7. Divers 
Une réunion de rentrée pour organiser le Village des associations sera à positionner soit le 31/08 ou le 7/09. 
La date sera arrêtée lors de la prochaine réunion. 
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Notre association a besoin de l’engagement des bénévoles pour organiser ses activités et sécuri-
ser son fonctionnement.  
Vous êtes tous bienvenus aux réunions des Comités, le 1er lundi de chaque mois en période 
scolaire, à 18H15 dans la Salle de l’Espace Associatif, à l’arrière du Galet. 

 

La prochaine réunion aura lieu le lundi 6 juillet à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 
_______________________________________________________________________________________ 
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